
म�हला महा�व	यालय,कराड 

सामा�य�मतापर��ा 

बी.ए.भाग-2��नप��का(2021-22) 
Diagnostic Test/Test for Slow and Advance Learner 

Day&Date:                     Total Marks:30 

Subject - Logic                        Time: 

Instructions:.                                Roll No: 

1)All questions are compulsory. 

2)Each question carries 2marks. 

 

खाल2ल 34नांसाठ9 :दले=या पया@यातून योDय पया@य Eनवडा.  

1)  ........... मIये मुKत चर असतो.  

a) �वधान   b)वा'य   c)�वधानीय फलन  d) यापैक, नाह�              

2) सव@ आंबे गोड असतात हे 3कारचे ............. उदाहरण आहे. 

a) E    b) A     c) I     d) O.           

3)  ................VयKतीच ेEनदXशन करZयासाठ9 [वधान वापरतात. 

a)  सामा�य वाची b) एकवाची   c) दो�ह�   d) यापैक, नाह�.  

4)  सं^या पकाचे ....... 3कार आहे?  

a) 2   b)3   c)4    d)5  

5)  A व E [वधानांमIये ...............संबंध  असतो.       

a)  उप �वरोध   b) �वरोध   c) 9याघात   d) उप �वधान    

6)  जर A [वधान सcय असेल तर E [वधान............. असले पा:हजे. 

a)  स;य   b) अस;य   c) दो�ह�ह�   d) एकह� नाह�.   

7)  (x) fa/.......... fa हे Eनयमाचे उदाहरण आहे. 



a)  सव= वाची  उदाहरणीकरणं    b)  सव= वाची  सामा�य करण    

c)  सं@या कारक     d)  अिBत;वाची उदाहरणी करणं    

8)  देवhi खेळाडू आहे हे ............. [वधान  आहे. 

a)  9य'तीचर   b) 9य'ती अचर  c) सांCखक, कारक  d) यापैक, नाह�. 

9)  ......... सं^या पक Eनषेधाmया  Eनयमाने  [वधान  3ाnत होत.े 

a)  9य'ती वाची  b) अिBत;वाची   c) ताEक= कFGHया सममूJय      

d)   सामा�य वाची   

10)  सं[वधानामIये .............. पदे असतात. 

a)  2    b) 3     c)5    d) 4  

11)  ................. oहणजे सुEनयोिजत वqत ूचा समहू होय. 

a)  संच   b)  उपसंच     c) �व�व संच    d) छेद संच.  

12)  एकह2 पुqतके वाचनीय नसतात हे ................. 3काराच े[वधान आहे.     

a)  A    b) E    c) I     d) O 

13)  अनुमाना मIये जर आधार [वधाने सcय असेल तर Eनsकष@..........असतो.      

a)  स;य   b) अस;य   c) दो�ह�   d) यापैक, नाह� 

14)  ................. [वधानीय फलना मIये एकह2 तक@  कारक  नसतो.  

a)  साMया   b)  संयु'त   c) दो�ह�   d)  यापैक, नाह� 

15) (     )   (Mx • l x )  ........... हे  कोणcया [वधानाचे उदाहरण आहे.   

a)   A     b) E         c)I     d)  O  

 


